

LA TRADICION

DIOS, PATRIA, REY, FUEROS

FRANQUEO CONCERTADO

SEMANARIO

ORGANO DEL PARTIDO TRADICIONALISTA EN LOS DISTRITOS DE TORTOSA, ROQUETAS Y GANDESA

2.ª Época

SUSCRIPCION DEL SEMANARIO

Trimestre. 150 peseta

Un año. 6

Número suelto 10 céntimos.

ROQUETAS

Sábado 8 de Noviembre de 1919

REDACCION Y ADMINISTRACION

Fabre Vellés, Centro Tradicionalista
TORTOSA

Núm. 435

El robo de las pesas y medidas sobre el arroz

Para quien es el negocio.—Contra toda ley el Ayuntamiento prevaricador concede un aumento pagando el pueblo.—Basta de robos e inmoralidades!—Pueblo, a sangre y fuego.—¡Justicia catalana!

La desaprensión, la burla indigna a los derechos del pueblo, el sarcasmo a las leyes, es la norma seguida por la taifa explotadora del pueblo tortosino, por la manada de fieras que con el rimbombante nombre de administradores despedazan las carnes laceradas del pueblo tortosino.

El escándalo del monopolio de pesas y medidas que contra toda medida de justicia y legalidad pesa sobre los habitantes de las partidas de la Ribera, ha tenido este año un nuevo recargo contra toda ley, contra toda justicia, por capricho tiránico y criminal de esos ladrones y sinvergüenzas que dijeron un día querían redimir a Tortosa, para engañarla, y después de engañarla robarla, explotarla hasta dejarla sin pulso.

El impuesto de pesas sobre el arroz se hizo por subasta, mediante la condición de poder el arrendador pagar al Ayuntamiento una cantidad y cobrar el arrendador del cosechero veinte céntimos por saco de arroz.

¿Quién es el arrendador?

Salió como tal uno que murió; pero sin nueva subasta colocaron a otro, que, según la voz del pueblo, el primero y el de ahora no son más que testaferrós, puesto que el verdadero negociante del sudor del pueblo es un «tío» allegado de Marcelino.

La subasta se hizo por cuatro años; pero éste, el corriente, sin que haya terminado el contrato y sin que el arrendador aumente lo que entrega al Ayuntamiento—si es que entrega algo—el Ayuntamiento, contra todas las leyes nacionales, provinciales y municipales, ha concedido al arrendador que en vez de veinte céntimos por saco de arroz pueda cobrar veinticinco céntimos.

Es decir que, pagando el pueblo, pagando el trabajador, pagando el que suda, el Ayuntamiento de Tortosa, manada de fieras, en donde no hay ninguno que doble el espinazo para trabajar, regala al arrendador, que es arrendador ilegalmente, la friolera de quince mil pesetas, que importa el aumento de cinco céntimos por saco de arroz; pues contando unos treinta mil jornales de cultivo a diez sacos por jornal (que son más), viene a sumarse la cifra antes indicada de tres mil duros, que bonitamente se embolsan los explotadores del pueblo.

¿Por qué el Ayuntamiento ha concedido ese aumento?

Porque dice el arrendador que perdía dinero.

Pues lo que el Ayuntamiento debía haber hecho es quitar el arrendador, para que no perdiera dinero el *pobrecito*.

Pero ese recargo es una enorme injusticia y una gran ilegalidad, y, por lo tanto, no consentiremos que se robe al pueblo con tal descaro.

¡Payeses de la Ribera!

Tanto el impuesto como el recargo no son legales.

Basta de robos y de inmoralidades de los que vosotros sois víctimas.

No pagueis a los ladrones. Nosotros estamos a vuestro lado para ayudaros y no permitiremos se os atropelle, se os despelleje, se os deje sin sangre en las venas.

A sangre y fuego con la lladregada hambrienta. Justicia catalana que pega fuerte a los ladrones.

No es quien el Ayuntamiento para imponer gabelas que benefician a los mercaderes de la sangre.

¡Justicia catalana!

Ya es hora de que acabe tanto latrocinio, tanta rapacidad, tanto atropello, tanta ignominia y tanta explotación de carne humana.

Joaquín Ferrer.

Sobre el Sindicalismo

La reunión o agremiación de todos los obreros pertenecientes a un mismo oficio para defender sus derechos y ampararse mutuamente en sus necesidades se llama Sindicato.

Por lo tanto, el Sindicato en sí es una cosa buena para el obrero.

Pero ha resultado actualmente que de cada Sindicato se han apoderado de su dirección los dos o tres gandules más pillos y más sinvergüenzas y éstos viven de la peseta que cada semana hacen soltar a los obreros.

Estos gandules cohiben la libertad del

obrero, no permitiéndole trabajar cuando él quiere.

Amenazan y condenan a muerte al obrero que para sustentar a su familia dignamente busca trabajo y trabaja cuando él quiere y tiene necesidad.

Los pillos mangonean los fondos del Sindicato sin que ningún asociado pueda pedirles cuentas de nada, porque el que se atreve a pedirles cuentas ya sabe que tiene su muerte decretada.

Los mangoneadores de los Sindicatos declararían las huelgas cuando a ellos les parece, sin tener para nada en cuenta las necesidades y conveniencias de los obreros.

De lo que hacen con los patronos puede deducirse de lo que hacen con los obreros.

Cuando un patrono tiene un pedido y firma un contrato con un cliente, al día siguiente es visitado por un gandul del Sindicato que le impone le ceda por lo menos las dos terceras partes de la ganancia del pedido, y si el patrono se niega, recibe anónimos amenazadores, es víctima del puñal o de la broving del asesino, o se impone a los tres días la huelga de sus operarios.

En vano los patronos han buscado amparo en el Gobierno contra tanto crimen y contra tanto chantaig. En vez de remedio contra tanta tiranía, han encontrado una sórdida colaboración, primero, entre los Gobiernos y los vividores del sindicalismo, y ahora, últimamente, una descarada actuación gubernamental en favor no de la clase proletaria, sino de quienes les explotan y les hacen juguete de sus inconfesables concupiscencias, hasta tal punto que, hace pocos días, con motivo de la huelga de cocineros en Barcelona, quiso el Gobernador intentar un arreglo, y para ello llamó a su despacho a los del Sindicato de Alimentación. Pues bien, la entrevista no pudo efectuarse hasta que Pestaña hubo personado en el antedespacho del Gobernador para escuchar y oír desde allí todo lo que se decía en la conferencia.

¿Cabe mayor ignominia en un Gobernador? ¿Puede continuar un Gobierno de este jaez? ¿Puede la industria, el comercio y la vida social de España, no ya continuar desarrollándose, sino tan sólo vivir en esta forma y con tales Gobiernos? ¿No vamos por este camino a la ruina, a la disolución de la sociedad y a la muerte de la nación?

Que viene el caos a este paso, no cabe duda, y es por esto que todos los ciudadanos amantes de nuestra patria nos aprestamos a la lucha y a la defensa, pues sin un Gobierno fuerte que ponga coto a las tiránicas ambiciones de Marcelinos y de Pesta-

RAPIDA

¡Ya se acerca...!

ñas, será necesario contar cada uno con sus propias fuerzas y energías para luchar contra el vandalismo que inundará la nación, sumiéndola en la vorágine desoladora de que actualmente asola las regiones rusas.

No debemos los buenos españoles, especialmente los tradicionalistas, desmayar ante la visión del fatídico cuadro que se divisa ni ante la tormenta que se avecina, sino que debemos enardecer nuestros corazones, agrandar nuestros entusiasmos, afilar nuestras armas de combate, para salir prestamente en defensa de nuestros amores; de nuestra bandera redentora de Dios, Patria y Rey.

Nosotros tenemos un faro salvador, un puerto de refugio donde anclar la nave del Estado: es el faro, es el puerto de Dios, de Patria, de Rey, y una vez allí, sabremos aquietar los huracanes de revolución y arrojar el lastre del liberalismo y del republicanismismo ácrata, salvaje y embustero, que han arrastrado al naufragio a nuestra querida España.

¡Animo y adelante, abierto el corazón a la esperanza y preparados todos para el primer grito que no se hará esperar!

Nosotros sabremos hacer resurgir de las cenizas producidas por la hoguera sindicalista una España nueva, grande, próspera y respetada por el mundo todo.

J. F.

El próximo número empezaremos a publicar la sensacional serie de artículos de extraordinaria actualidad, titulados:

LUCHAS SOCIALES

Ricos y pobres :: Patronos y obreros

por LLAONET.

Armonías republicanas

Dice «España Nueva», que sigue la política marcelinera:

«¡OYE, GRANUJA...!—El defensor del clero; ese cobarde de Lerroux; el traficante de la cal; el negociante del yeso y del cemento; el fatídico canalla de las aguas; el que cobró 90.000 duros por que se aprobara en el Ayuntamiento la municipalización de las Pompas fúnebres, no hay nadie que le iguale en indecencia y chantajismo, y... escucha, granuja de Emiliano:

Nosotros no queremos saber nada de «El Eco de los Cínicos», sino que contestes categóricamente a cuanto se te decía allí.

Las mil pesetas mensuales que cobras de D. Mariano Foronda, director de los tranvías, ¿por qué las cobras? responde, granuja; dí, ¿en pago de qué servicio te asigna ese monstruo ese dinero? Contesta, delator.

¿Y las veinte mil pesetas que se han perdido de los débitos a los empleados de Consumos, que no han cobrado hace dos años sus extraordinarios? ¿No contestas? ¿Callarás como un renegado? Ya te ajustaremos cuentas y habremos desenmascarado a un envilecido enemigo del pueblo.

«El Eco de los Cínicos» debe contestar si sabe «algo» de eso, y si no que se calle; su favor se ha quedado sólo para estampar «el nuevo y original discurso» de ese «ilustre» saramponero; que se calle la claque y salga el autor.»

Ya se acerca, ya se aproxima el tiempo de la miseria y del hambre; ya viene el tiempo de dolor y tristeza en los hogares pobres, en la casa del obrero, en las viviendas de los desheredados de la fortuna; ya se acercan las noches largas y frías, las noches de penuria y llanto en todos los hogares; se acerca el tiempo en que el vendabal lanza sus estridentes silbidos; en que la lluvia hace diariamente un poco de fango y molestia; está próxima ya la época que todos aborrecen, que nadie quiere, que todos odian, que el género humano todo tiembla al acercarse: el Invierno.

Con sus costosas pieles y abrigos van los favorecidos por el capital, encerrados en sus magníficos y ricos carruajes, burlándose de las inclemencias del tiempo y del bramido del huracán...

Por el arroyo, por medio del fango, va el menesteroso, extendiéndoles la trémula y fría mano pidiendo una limosna en que poder saciar el hambre que le devora, en que poder calentar su aterido e inerte cuerpo, en que poder salvarse con la limosna que le ofrecen magnánimos corazones, un poco, un algo de la crudeza del invierno, que tan poco considerado es para con los pobres...

El obrero, el que tiene que vivir del jornal mal retribuido, ganado con el sudor de su rostro, está condenado durante la época invernal a no probar bocado, pues con sus impertinencias hácele perder las jornadas, que son el sustento y vida de su prole numerosa...

Plantas, árboles, la Naturaleza en conjunto, demuestra su tristeza en esta época. Todo está pálido, todo está seco, todo está muerto...

A nada ni a nadie respeta el invierno; por doquier extiende la tristeza y el dolor; nadie se salva de su influjo maléfico y destructor.

Por eso todos le odian, todos le maldicen y reciben con horror y escalofrío su reinado.

Es el mensajero de la miseria y de la muerte. El que hace derramar lágrimas y suspiros. El que hace balbucear maldiciones y votos de los pechos oprimidos y hambrientos.

Solo placeres despierta en los opulentos palacios, en los ricos señores, por ser también la época del bullicio en teatros y «soirées», de las recepciones y fiestas aristocráticas, ya que para el invierno guardan los mimados por la fortuna todos sus placeres y esparcimientos. Los días frescos, nublados, tristonos, son sus predilectos, pues al calor que despiden bien preparados y alimentados calefactores, palpita más rítmicamente el corazón y hace sentir más dulces los sentimentalismos embriagadores del amor y de las fiestas...

El invierno, la triste realidad de la vida para el desheredado, se acerca... ¿Qué nuevos acontecimientos nos traerá consigo este año?...

El horizonte aparece negro...

LLAONET.

Fuego graneado

El «Eco Cloaquero», o sea el órgano de la *lladregada* marcelinera o sea el semanario «El Pueblo», sale el pasado sábado con su lenguaje de calumnia e insulto que es su costumbre, queriendo manchar reputaciones de autoridades y personas honorabilísimas. Los bramidos de la bestia no pueden llegar tan alto.

Se conoce que los chupópteros que garrapean en aquella cloaca se han puesto las manos en la trasera de sus calzones y al encontrarse con aquello tan sucio, han intentado ensuciar a los transeuntes volcándoles la calzonada. Porque se necesita tener cinismo para hablar de ladrones cuando Marcelino todavía no ha rendido cuentas del dinero de los Censos, ni de lo estafado a varios industriales de esta ciudad, ni de lo robado en Tivisa, ni del dinero de la riada, ni de las treinta mil pesetas de la Bastilla.

¡Vía lliure! ¡Fora lladres! grita toda la ciudad, y sin embargo, el *arcalde del poble* no da cuenta al pueblo de los negocios estupendos que ha hecho mercadeando con la harina y con el hambre del pueblo.

Tened cuidado, escarabajos inmundos, que la paciencia del pueblo se va acabando, y no consentiremos más insultos ni calumnias de los que esquilman al pueblo, y si os empeñais, pronto os daremos lo que os merecis.

¡Farsantes! ¡Ladrones! ¡Salid, salid a la calle, chupadores del pueblo!

A Marcelino le ha encoraginado el Somatén.

Claro, no podía ocurrir otra cosa.

A los ladrones el Somatén no les gusta, porque les imposibilita en sus raterías, y Marcelino no podría vivir sin ellas.

Marcelino pronto devolverá el dinero de los Censos.

Miauuu... miauuu...

Marcelino entregará pasado mañana la parte que le tocó del robo del Reparto del Registro Fiscal.

Marrameu... marrameu...

De la maldita Bastilla han desaparecido seis mil duros.

Se los han comido los ratones.

En cambio en la Bastilla se ha encontrado un escondrijo, con facturas falsificadas, cobradas dos veces, números raspados, etcétera, etc.

¡Vía lliure! ¡Fora lladres!

¡Fuego, fuego graneado a la maldita Bastilla!

PERNALES Y C.^ª

MUEBLES

Gran Exposición

PANISELLO

Habitaciones completas

Moncada, 16—TORTOSA—Tel. 186.

La gran Caridad

En un rico lugarejo,
para el caso no hace el nombre,
encontréme a un pobre hombre
solitario, enfermo y viejo.

Cubría un pardo ropón
a su limpio y pobre traje;
y una sola habitación
con mesa, cama y jergón,
era su único hospedaje.

Desayuna un panecillo
que a turno dándole en las lonjas;
y haciendo de monaguillo
logra un almuerzo sencillo
en un convento de monjas.

Por ser valetudinario,
es su trabajo diario
si algún recado hay que dar;
y así a vez logra cenar,
mas siempre reza el Rosario.

Si alguien sufre algún quebranto,
él le acompaña y consuela;
y a enfermo que causa espanto,
él siempre le asiste y vela
y acompaña al Campo Santo.

Al que estar triste imagina
le alegra con sus cariños;
aloja al que así camina;
y a la tarde la doctrina
enseña a los pobres niños.

Para nadie es importuno;
acepta si algo le dan;
y aún sin recurso ninguno,
siempre guarda algo de pan
por si halla más pobre alguno.

Nada malo hace ni dice;
y al verle en tan nobles modos,
no hay quien ante él se deslice;
como él a todos bendice,
así a él le bendicen todos.

Yo, en cambio, en aquel confin
y del pobre a corto espacio,
vivía en un gran palacio,
con un hermoso jardín.

Vestí de pies a cabeza
los nuevos y ricos trajes;
muy bien servida mi mesa,
y en espléndidos carruajes
descansaba la pereza.

Muchas veces al salir
lograba al pobre encontrar,
y me daba en preguntar:
¿Qué pudiera yo pedir?
Como él ¿qué pudiera dar?

Llegó un día ¡triste día!
que la noticia voló
de que el pobre se moría,
y todo el pueblo corrió
a consolar su agonía.

Fuí yo también tras las gentes,
hallándole en dulce calma,
y en miradas sonrientes
y en oraciones fervientes
se le iba saliendo el alma.

De sus cruentos dolores
ni demostraba disgusto,
que al amor de los amores
parece que muere el justo
sobre el tálamo de flores.

Pues del dolor los quebrantos
del bueno al morir se apartan,

que cual el bien hizo a tantos,
como el dolor se apartan,
sin él morirán los santos.

Y al ir el pobre a espirar,
no sé qué llegué a sentir,
haciéndome averiguar
que algo al fin puedo pedir,
y que él mucho puede dar.

Y con humilde expresión
me arrodillé ante su cama;
le pedí su bendición,
y dije: «Pues Dios os llama,
por Dios, dadme una oración.»

Comprendí que me escuchaba,
y en divino sobresalto
a mi cabeza tocaba,
y alzando la diestra en alto
un rumor balbuceaba.

Su bendición advertí.
¡Música más placentera,
jamás se dijo, ni oí!
Pasad a la vida entera
siempre escuchándola en mí.

Y se goza en mi memoria
en lo que al pobre pedía,
y en avivarme la historia
de cómo el justo moría
dejándome ver la gloria.

Me hizo el regalo mayor
que no hay más grande quizás;
pues por su ejemplo y favor
me voy haciendo mejor
y ambiciono serlo más.

¡Oh, qué necio fuí en decir:
—Yo, rico ¿qué he de pedir?
—Pobre él ¿qué puede otorgar?
¡Y me enseñó a bien morir!
Que es el más supremo dar.

EL MARQUÉS DE CERRALBO.

Desde el Jesús

Piensa el ladrón...

Y no es así.

Vamos al caso que pasó entre el Presidente y el Conserje del Centro de la inmudicia marcelinera de este arrabal, una de estas pasadas fiestas de difuntos.

Según me cuentan, el Conserje pidió 50 pesetas que tenía ganadas, a lo que le contestó Foleó (a) «Descalsamorts», que le destituiría de dicho cargo.

El Conserje, picado de amor propio, díjole que le pagase lo que se le adeudaba y «ahí quedaba eso».

El Presidente pagóle las 50 del ala, pi-diéndole recibo de ellas.—Ya lo tiene el Secretario, dícele el Conserje.—Quiero que me lo des a mí, dice el Foleó.—Pues espera que mi hijo lleva el tuyo...

Y en esas llega su hijo «Cameu» y ense-guida se entrevistaron Cameu y Descalsa-morts.—¿Con que tú quieres el recibo? Pues, toma... y se saca el «recibo de la razón»...

Pero gracias a la oportuna intervención de algunos correligionarios suyos no termi-nó «com lo ball del Torrent».

Ahora unos comentarios. Todo el Jesús sabe quien es uno y quien es el otro. Sabe que el Conserje es un hombre honrado y de buena conducta, y sabe que el otro es in-dividuo de no muy recomendables antece-

dentes, por lo que todos pueden adivinar de parte de quién de los dos estaba la razón.

Lo que es lástima que hombres como dicho Conserje se junten con cierta clase de gente como la de los mangoneadores de la marcelinada, que le deshonran.

PEP.

REMITIDO

Sr. Director de LA TRADICION.

El martes de la pasada semana se vió el juicio por un incidente en el Juzgado de Primera Instancia de esta ciudad contra Carlos Rima, siendo condenado a pagar las costas.

Por lo tanto, es falso lo que el indicado individuo propala de que ha salido absuelto y de que han recaído en mí el pago de todos los gastos.

Lo que pongo en conocimiento del público y de los vecinos de este arrabal en particular para que sepan la verdad y no den crédito a lo que el condenado va propagando.

TERESA VALLS.

Jesús 6 de Noviembre de 1919.

Correspondencia Administrativa

Montroig.—P. C. L.—Espero cumplirá mi encargo lo más pronto posible.

Mora de Ebro.—D. S.—Id. id. id.

Añes.—S. B.—Id. id. id.

Villalba.—J. U.—Id. id. id.

Rogamos a todos nuestros suscriptores y Corresponsales que estén en descubierto con esta Administración, procuren ponerse al corriente, a fin de normalizar su situación para últimos de año, en que correspondemos con creces al favor que nos dispensan nuestros amigos y público en general.

Los correligionarios de fuera pueden hacerlo por giro postal.

EL ADMINISTRADOR.

Crónica general

—Se halla abierta la matrícula en las Escuelas Tradicionalistas de esta ciudad, de la clase nocturna para adultos.

Los que deseen asistir a ella diríjense al profesor de las mismas Sr. Lluís.

—Existe gran animación, y así lo denotan los preparativos, para la fiesta que el Requeté está organizando en honor a Nuestra Señora la Inmaculada Concepción.

—No obstante haberse declarado el «lock-out» en Cataluña, el contratista del adquinado de los bádenes de los barrancos de Rifá, Porquerola y Pixarota, en la carretera de Tarragona a Castellón, de acuerdo con la Federación Patronal de Barcelona, manifiesta que, con objeto de evitar al público posibles molestias o perjuicios, no se interrumpirán, por su parte, las mencionadas obras.

—Teatro del Balneario.—Ha terminado sus tareas en este coliseo la notable Compañía Cazorla, que tan brillantemente ha actuado en esta última temporada.

Para hoy está anunciada en este mismo

teatro la inauguración de la temporada de cine-varietés, con el estreno de la primera y segunda narración de «La España trágica» y la reaparición del celebrado duetto a gran voz «Los Crespis».

—Después de una dolencia grave de curso febril, sigue una convalecencia larga y penosa, con pérdida del apetito, del poder digestivo y de las fuerzas; en estas circunstancias es muy fácil una recaída de los enfermos, bien por intemperancias o por el estado precario del organismo. El Jarabe de Hipofosfitos Salud es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad.

Unico aprobado por la Real Academia de Medicina; 29 años de crecientes éxitos. Como con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares, fijese el comprador si en la etiqueta exterior del frasco se lee con tinta roja Hipofosfitos Salud.

A Tarragona fa bon sol.
A Tortosa plouen repartos.

Aviso importante

Para todo lo relativo a la Administración y a la Redacción deben dirigirse nuestros Corresponsales, suscriptores y colaboradores a D. José Monllao (Llaonet), Imprenta Biarnés.

LA TRADICION es el periódico de mayor tirada y circulación de las provincias de Tarragona y Castellón

En LA TRADICION escriben las plumas más vibrantes y valientes.

LA TRADICION da palos de ciego a quien los merece y saca a la vindicta pública a los ladrones para que los ciudadanos puedan guardarse de ellos.

LA TRADICION pega fuerte y canta claro.
¡Suscribíos a LA TRADICION.
¡Anunciad en LA TRADICION.

Postales de la «Liga del Bon Mot»

40 céntimos colección
AMOR QUE SALVA

drama por J. Chillida, 0'75 pesetas ejemplar.

Se venden en casa el Delegado de la «Liga del Bon Mot», calle Gil de Federich, 11, pral., o en la Redacción de «El Restaurador».

Tintoreria Moderna

— DE —
José Besalduch
CRUERA, 15 — TORTOSA

En este establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos en España y en el Extranjero, se tiñen toda clase de trajes de caballero y señora por delicados que sean, dejándolos como nuevos sin necesidad de descoserlos. Los tejidos de seda, crespones, teraiopelos, etc., son lavados y teñidos y dejados como nuevos en virtud de procedimientos especiales. Se lavan y estiran cortinajes, vanuas, manúllas, puntillas, etc. Lavado y desinfección mecánica de toda clase de brigos de cama. Especialidad en lavado a sepo.

Perfección y rapidez en todos los encargos

Imprenta Biarnés. a cargo de Monllao

El mejor reconstituyente. es el verdadero, legítimo y primitivo **JARABE de Hipofosfitos de J. Climent (Viuda)** que cura la **Anemia, Clorosis, Inapetencia,** regula las **Menstruaciones** por difíciles y tardías que sean, calmando sus dolores.



Marca registrada

Facilita el desarrollo de los niños, que con él crecen robustos, aumentando el apetito, y cura la debilidad general así **nariva** como **nerviosa.**

Viuda de J. Climent y C.ª, S. en G. TORTOSA

Fábrica de géneros de punto
Samuel Fabregat
Ferrerías. — Tortosa

Dr. E. SANZ

MEDICO
P. Alfonso XII Tortosa

Corsetería La Parisiën

DE
Juan Massagué

Calle de la Ciudad, 5 Tortosa

Consultorio Homeopático del

DR. T. HOMEDES

Moncada, 18, pral., Tortosa
(Frente al café de las Siete Puertas)

Fábrica de alpargatas **LLASAT**
Tortosa

Fabrica de Mosaicos Hidráulicos

Almacén de azulejos, baldosas, cementos, piedra artificial y de toda clase de materiales de construcción

Hijos de Maria Ahis
Antigua Casa Marcasti

San Blas, 15, TORTOSA
Sucursal, Arrabal de la Cruz

MUEBLES

J. Fusté Forcadell

Taller de Carpintería y Ebanistería.
Venta de toda clase de muebles.
Imágenes y objetos propios para regalos.
San Francisco, 12 — Teléfono número 60
AMPOSTA

PÍO CANALDA
MARMOLISTA

Economía. — Rapidez.
Especialidades funebres
Premio de honor en 1891
Plaza Mosén Sol (Rastro). — Tortosa

Reservado para el acreditado

Accite **GEVE**
de hígado puro de bacalao
DEPOSITO GENERAL
Farmacia Vergés. — Tortosa

LA CATALANA
de Pedro Gonzalez

Ataúdes, Mundos, Baules, Persianas, Cruces
Servicio permanente. — Barato y rápido
Merced, 6. — TORTOSA

DR. J. FERRER

Especialista de enfermedades de mujeres y niños. — PARTOS
P. Catedral, 2, pral. 1.ª Tortosa

NEUMOSOL

Medicamento heroico para toda clase de enfermedades bronquiales y pulmonares (Catarros, bronquitis, etc., etc)

NEUMOSOL

se vende en todas las buenas Farmacias de España y Ultramar

NEUMOSOL

es el Rey de la medicación bronco-pulmonar
Probarlo es curarse

Ismael Garcia

México-Dentista

Enfermedades boca y dientes. — Estricciones, empastes, aparatos en caucho y en oro, etc., etc.
Plaza Nueva del Vall, 3, pral.
(al lado del Pasaje de Pañer)
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7.
Festivos: de 10 a 12.